

**«Об итогах проведения межведомственной
профилактической операции «Подросток» на территории
муниципального образования «Барышский район» (в т.ч. месячника
«Безопасности жизнедеятельности среди несовершеннолетних)»**

В целях реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, оперативное решение вопросов устройства детей, организации их летнего отдыха, оздоровления и занятости, а также оказание несовершеннолетним различных видов помощи в период с 01 июня по 01 октября 2014 года на территории муниципального образования «Барышский район» проведена межведомственная профилактическая операция «Подросток — 2014».

В рамках мероприятий вышеуказанной межведомственной операции 20 июня 2014 года была проведена операция «Выпускник», направленная на организацию охраны общественного порядка в период проведения выпускных вечеров в образовательных организациях. Каких-либо правонарушений и преступлений в период проведения операции допущено не было.

Летне-оздоровительная работа с детьми, подростками и молодежью в Барышском районе в 2014 году проводилась в соответствии с нормативными документами, регламентирующими деятельность образовательных организаций в данном направлении.

В приоритетном порядке был организован отдых и оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах, внутришкольном учете, несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, из многодетных и малообеспеченных семей и других категорий детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

По линии Министерства образования и науки Ульяновской области 1375 чел. (2013 г. - 1365 чел.) отдохнули в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, в загородных детских оздоровительных лагерях (центрах), лагерях санаторного типа, Центре патологии речи и др. оздоровились 399 чел.,

15 несовершеннолетних выезжали в Крым в лагерь «Орленок».

По линии Министерства здравоохранения и социального развития в ГУ СО реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Восхождение» в с. Большие Ключищи отдохнули и поправили свое здоровье 38 несовершеннолетних.

24 несовершеннолетних (отделений «лыжные гонки» и «легкая атлетика») прошли оздоровительно-тренировочный курс в загородном спортивно-оздоровительном лагере «Сокол» областного государственного казённого образовательного учреждения дополнительного образования детей «Комплексная специализированная детско-юношеская спортивная школа» г. Ульяновска (с. Акшут Барышского района).

На базе стационарного палаточного лагеря «Старт мечты» в летний

период 2014 года проведены 4 смены для детей и подростков района, а также 3 смены регионального уровня, с общим охватом 370 чел.

При финансовой поддержке администрации МО «Барышский район» были организованы три смены в восьми лагерях труда и отдыха, в которых в течение лета работали 24 трудовых отряда старшеклассников.

В июне в лагере военно-патриотического направления «Патриот» на базе МОУ СОШ р.п. Измайлово МО «Барышский район» приняли участие 70 человек.

В июне состоялся велопробег по историческим местам города Барыша (25 чел.), в июле - туристический слет для членов молодежного совета, молодежного парламента, активистов (60 чел.), в августе - туристический слёт активистов общественных организаций Барышского района (50 человек), 50 человек стали участниками профильной смены для трудных подростков «Остров отважных» (район Казанско-Богородицкого Жадовского мужского монастыря).

Для 42 воспитанников Новодольского детского дома (по линии Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области) на базе детского дома была организована работа летнего лагеря труда и отдыха. Кроме того, в течение трех летних месяцев 67 воспитанников отдохнули в загородных оздоровительных лагерях.

В летний период в дневном отделении ОГКУСО СРЦН «Планета детства» было обслужено 90 человек, в стационарном — 67 человек (запланировано 45 чел.).

27 детей-сирот, обучающихся в ОГБОУ СПО «БИТТ» (по линии Министерства образования Ульяновской области) в июне прошли производственную практику, 23 воспитанника в июле трудились в бригаде по ремонту общежития, 27 подростков в августе отдохнули в загородных оздоровительных и санаторно-оздоровительных лагерях.

3 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, обучающиеся в ОГБОУ СПО — сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка приняли участие в профильной смене для трудных подростков «Остров отважных». Несовершеннолетние Горлов В.В. и Швабрин Н.А. из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отдыхали в оздоровительном лагере г. Анапы.

В целях создания условий для обеспечения занятости несовершеннолетних в летний период, эффективной организации досуга обучающихся воспитанников с 02.06.-27.06.2014 года на базе ОГКОУ Измайловская специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида для 21 воспитанника была организована специализированная смена, которая работала по программе «Я и Планета».

Новые формы по организации семейного отдыха предложены специалистами отделения центра социально-психологической помощи семье и детям «Семья».

За период проведения межведомственной профилактической операции «Подросток – 2014» были трудоустроены 82 несовершеннолетних:

- дети из многодетных семей – 17 человек;
- дети из неполной семьи – 5 человек;
- дети из малообеспеченной семьи – 64 человека;
- состоящие на учёте КПДН и ЗП – 6 человек;

Из числа выпускников 9 классов обратились в органы службы занятости и направлены на профессиональное обучение 2 несовершеннолетних, из числа выпускников 11 классов - 1 несовершеннолетний.

Государственную услугу по профессиональной ориентации с 01.06.2014 по 01.10.2014 получили 16 несовершеннолетних, из них 8 человек из категории малообеспеченных семей. За время прохождения операции 30 родителям, имеющим несовершеннолетних детей, оказана помощь в трудоустройстве.

В целях привлечения внимания населения к проблеме наркомании и наркопреступности, пагубности немедицинского потребления наркотических средств, психотропных веществ, мотивации несовершеннолетних к отказу от вредных привычек и формирования здорового образа жизни в июне прошла межведомственная антинаркотическая кампания «Все на борьбу с наркоагрессией». В рамках акции прошли межлагерные спартакиады, летний турслёт, турниры, дни здоровья, часы общения, конкурсы рисунков, выставки «Спорт против наркотиков», соревнования по футболу «Кожаный мяч» и др. С воспитанниками ДЮСШ проведены летние учебно-тренировочные сборы по различным видам спорта. В антинаркотической кампании проведено 162 мероприятия, с общим количеством участников 14231 чел.

Учреждениями культуры предлагались стационарные формы обслуживания детей и подростков на базе учреждений культуры, выездные мероприятия в лагеря всех видов. Значимые мероприятия прошли в Акшутском дендропарке, где размещался стационарный палаточный лагерь «Старт мечты». Используя нестационарные формы обслуживания, работники культуры создавали необходимые условия для творческой деятельности детей и подростков.

В период проведения операции для детей и подростков проведено 857-мероприятий различной направленности, в которых приняли участие — 34843 человека, среднее количество участников каждого мероприятия составило 40 чел.

Общая сумма финансирования летней оздоровительной кампании из средств бюджета муниципального образования «Барышский район» в 2014 году составила 4019,6 тыс. руб.(2013г.-3582,3 тыс. руб., в 2012 году — 1813,4 тыс. руб.). Общий охват несовершеннолетних всеми формами занятости составил 98%.

На профилактический учет в органы внутренних дел поставлены 4 (прошлый год 10) несовершеннолетних и 13 родителей, отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей. За различные правонарушения в МО МВД России «Барышский» были доставлены 4

(прошлый год 14) несовершеннолетних, из них: 3 – переданы своим законным представителям в установленный законом срок (1 доставлялся дважды).

На родителей (законных представителей) было составлено 24 административных протокола по ст. 5.35. ч.1 КоАП РФ и 4 административных протоколов по различным статьям КоАП РФ на несовершеннолетних. 13 семей поставлены на учет в органы и учреждения системы профилактики.

По состоянию на 01.10.2014 года на учёте в ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Барышский» состоит 30 (прошлый год 36) человек. Несовершеннолетние, состоящие на учете в правоохранительных органах и на учете в комиссии (33 чел.), в летний период были охвачены организованными формами занятости.

С несовершеннолетними, состоящими на учете в правоохранительных органах, проведены 170 бесед, консультаций по вопросам трудоустройства, обучения, здорового образа жизни, по правовым вопросам и т. п. За период проведения операции по месту жительства проверены 33 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, КпДН и ЗП.

В рамках проведения профилактической операции «Подросток 2014» организованы и проведены 59 межведомственных рейдов, в ходе которых посещены 258 (прошлый год 195) семей различной категории. За данный период выявлены и поставлены на учет 13 родителей, не исполняющих обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей (11 семей, находящихся в социально опасном положении). По фактам неисполнения родителями обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей сотрудниками МО МВД России «Барышский» составлены 24 (прошлый год 33) протокола, по итогам рассмотрения которых, комиссией вынесено 4 предупреждения и наложены 3 штрафа. Совершен факт насильственного действия в отношении 1 несовершеннолетней, привлечен к административной ответственности 1 гражданин за незаконную продажу спиртных напитков. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.

В рамках операции «Безнадзорник» выявлены 5 безнадзорных несовершеннолетних, из которых 1 был помещен в ГУЗ «Барышская ЦРБ» и 4 - в социально-реабилитационный центр.

Направлено 5 материалов в суд на лишение родителей родительских прав, в том числе 5 — законными представителями детей (опекунами (попечителями)). 5 исков находятся на исполнении в Барышском городском суде Ульяновской области, 1 иск удовлетворен в отношении 1 несовершеннолетнего.

За период проведения операции «Подросток-2014» оказана помощь 620 несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации.

1988 семей, проживающих на территории Барышского района, получили социальную, медицинскую, юридическую и другие виды помощи, в том числе: 30 родителям оказана помощь в трудоустройстве; 51 (прошлый

год 16) родителей направлены на лечение к наркологу; 1662 семьям оказана медицинская помощь (лечение в стационаре и на дому, выдача справок на получение санаторно-курортных карт, обращение в приемное отделение с различными видами травм и т.п.); 24 родителям оказано содействие в улучшении жилищных условий (ремонт жилья, реализация жилищных сертификатов, предоставление муниципального жилья); 25 семьям оказано содействие в оформлении (восстановлении) документов (оформление свидетельств о рождении, оформление паспортов, прописка по месту жительства и т.п.); проконсультировано юристами 153 родителей, 43 семьям оказана психологическая помощь.

За период проведения операции «Подросток-2014» организованы и проведены 37 проверок досуговых учреждений для несовершеннолетних, 21 летних оздоровительных лагерей, 11 образовательных организаций (кроме того дважды было проверено ОГКОУ — Новодольский детский дом). Замечания, сделанные по итогам проверок, носят рекомендательный характер. В ходе операции проверено 31 учреждение торговли. Продажа спиртосодержащей продукции несовершеннолетним не зафиксирована.

В рамках операции «Подросток 2014», а также в целях повышения безопасности детей, навыков адекватных действий при возникновении опасных и чрезвычайных ситуаций, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в период с 20.08 по 20.09.2014 г. на территории муниципального образования МО «Барышский район» проводился месячник «Безопасность жизнедеятельности среди несовершеннолетних». В рамках месячника в образовательных учреждениях были проведены учебные эвакуации, минутки безопасности, общешкольные родительские собрания на тему «Родителям о ПДД», «Безопасность в быту» с приглашением сотрудников правоохранительных органов, часы общения по безопасности дорожного движения на тему «Безопасный путь школьника», противопожарные инструктажи и инструктажи по соблюдению правил поведения на территории образовательного учреждения и вне его, просмотр видео и мультипликационных фильмов на противопожарную тематику, состоялось и др.

В рамках месячника 12 сентября 2014 года проведен районный конкурс «Безопасное колесо». 18-19 сентября проведен районный конкурс «Школа безопасности». С участием отрядов ЮИД проведена профилактическая акция «Внимание, дети!».

В целях освещения хода операции «Подросток-2014» широко использовались СМИ - газета «Барышские вести», интернет-ресурсы. В газете «Барышские вести» была опубликована 91 статья, размещено 174 информации на сайтах, распространен агитационный материал в форме буклетов, листовок, брошюр 317 шт., выступлений на радио -16.